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Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Ситуація на фронті залишається вкрай важ-
кою. За останній тиждень російські війська ак-
тивізували бойові дії на Сумському напрямку. За 
даними Генерального штабу ЗСУ, кількість об-
стрілів позицій українських військових значно 
зросла, а на прикордонні Сумщини противник 
зумів просунутися приблизно на 25 квадратних 
кілометрів. Аналітики DeepState повідомляють, 
що російські війська розширюють зони контро-
лю на державному кордоні України, з’являються 
нові «червоні зони», які охоплюють прикордон-
ні населені пункти, що переходять під окупа-
цію. Ця інформація викликала неабияке зане-
покоєння у мешканців Гадяччини. Розбираємось 
в ситуації. 

За інформацією Генштабу Збройних сил 
України, протягом минулого тижня на Північ-
но-Слобожанському напрямку російські війсь-
ка здійснили 945 обстрілів позицій українських 
військових.

Для порівняння, тижнем раніше їх було 827. 
Середній показник у лютому становив близь-
ко 724 обстрілів на тиждень, тобто понад сотню 
щодня. У січні цей показник був нижчим — при-
близно 643 обстріли на тиждень.

Попри високу інтенсивність артилерійських 
ударів, наземних атак було небагато. За тиждень 
російські війська лише чотири рази штурмували 
позиції українських підрозділів.

Втім, навіть такої кількості атак вистачило, 
щоб, за даними аналітичного проєкту DeepState, 
противник просунувся на прикордонні Сумської 
області приблизно на 25 квадратних кілометрів. 
Йдеться про території поблизу Краснопільської 
та Есманської громад.

Водночас експерти не виключають, що карта 
бойових дій може відображати ситуацію із за-
тримкою, адже позаминулого тижня кількість 
атак була значно більшою — 23 штурми. У серед-
ньому в лютому російські війська здійснювали 
майже 20 атак на тиждень, що приблизно вдві-
чі більше, ніж у січні.

За останньою інформацією, у червоній зоні на 
мапі DeepState понад 293 кв. км Сумської облас-
ті. На початку місяця війська рф просунулися у 
Комарівці та Сопичі Есманьської громади (19 
мешканців цього населеного пункту окупанти 
раніше примусово вивезли до брянської облас-
ті та використали для створення пропагандист-
ських сюжетів. У Краснопільській громаді черво-
на зона розширилася: крім раніше окупованого 
Грабовського, російські військовослужбовці за-
йшли у сусідні Попівку та Високе. 

За словами речника Державної прикордонної 
служби України Андрія Демченка, противник не 
має суттєвих сил на Північно-Слобожанському 

напрямку, але йому важливо підтримувати за-
яви про створення буферної зони.

рф користується можливістю розширюва-
ти зону контролю, дестабілізувати ситуацію 
та відтягувати ресурси, вважають аналітики 
DeepState. За їхніми даними, ділянки у Красно-
пільській та Есманьській громаді, де російська 
армія мала успіхи, утримують підрозділи ТрО.

Також аналітики відзначають значну кількість 
сірих зон вздовж кордону, де фіксуються росій-
ські солдати.

«Противник таким чином формує собі буфер-
ну, щоб убезпечити свій кордон, мати ділянки 
спостереження аби забезпечити наявність ін-
формації. Адже є ділянки, де противник просто 
виставляє спостережний пункт з декількох або 
навіть одного бійця. Це вказує на певну роботу 
над помилками після Курщини та інших наших 
акцій проникнення на територію рф».

Водночас, за словами Андрія Демченка, на сму-
гах оборони, де є підрозділи прикордонної служ-
би, активність російської армії зменшилася:

«Досягти просування противник не може. рф 
намагається промацувати нашу оборону. У ме-
жах Сумської області – Грабовське, Попівка, Со-
пич, де досягти потужного результату против-
ник не може, але є постійні спроби атакувати 
наші позиції. Аби вибудовувати, напевно, для 
себе подальші дії, щоб просунутися вглиб».

Йдеться про піхотні групи, а не ДРГ, уточнив 
Демченко.

«Хлопці називають їх «консервами». На них 
покладається задача викрити наші позиції. 
Якщо російський окупант загине, то будуть на-
правлені інші групи. По наших позиціях против-
ник постійно б›є із застосуванням більш потуж-
ного озброєння з надією, що піхотні групи далі 
зможуть просуватися вглиб.

Цієї весни росіяни знову намагатимуться до-
сягти своїх цілей та вигідних для себе перего-
ворних позицій. Ймовірно, росіяни будуть на-
магатися знову наступати на найнезахищ еніших 
ділянках лінії фронту. Аналітики наголошують 
на необхідності посилення уваги до оборони 
прикордонних ділянок, зокрема, щодо забез-
печення підрозділів ресурсами, такими як без-
пілотники, які могли б перешкоджати перемі-
щенню російської піхоти та її закріпленню в 
прикордонних населених пунктах.

Складна зима позаду, але попереду нові ви-
пробування. І найважче – нашим воїнам. Тіль-
ки наша підтримка може полегшити цю складну 
роботу, котру виконують наші захисники. Допо-
магайте Збройним силам України. Тримаймося!

«БМ»

«БУФЕРНА ЗОНА» 
ТА «ПРОМАЦУВАННЯ 
ОБОРОНИ»: ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ 
НА КОРДОНІ СУМЩИНИ
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Продовжуємо аналізувати, скільки коштів із бюдже-
ту громад Полтавщини спрямовується на оплату пра-
ці керівництва. Відповідь від Гадяцької міської ради 
щодо нарахованої та виплаченої заробітної плати за 
2025 рік ми отримали у встановлені законом строки.

У 2025 році чотирьом головним посадовцям Гадяць-
кої міської ради нарахували понад 2,7 млн грн за-
робітної плати, з яких понад 2 млн грн виплатили 
після сплати податків. Найбільше отримав міський 
голова Володимир Нестеренко – близько 751 тис. грн 
«на руки». Значну частину доходів посадовців, окрім 
окладу, сформували премії, надбавки та матеріаль-
на допомога.

Міський голова
Гадяцьку громаду очолює Володимир Нестеренко.
Його посадовий оклад упродовж 2025 року стано-

вив близько 23 459 грн за повний відпрацьований мі-
сяць. Крім окладу, щомісяця нараховували надбавки 
(у середньому близько 18–24 тис. грн) та премії. Роз-
мір щомісячної премії майже дорівнював посадово-
му окладу. Наприкінці грудня премія була підвище-
ною – майже 47 тис. грн.

Упродовж року міський голова отримував матері-
альну допомогу для вирішення соціально-побутових 
питань і на оздоровлення (відповідно по 64,8 і 66 тис. 
грн у травні та вересні). Саме в місяці таких виплат за-
гальна сума нарахувань була найбільшою.

Середня щомісячна зарплата після сплати подат-
ків становила близько 54–55 тис. грн. Найвищою 
зарплата була у травні – 103 тис. грн – завдяки до-
платам, премії, матеріальній допомозі і коштам на 
відрядження.

Загалом за 2025 рік міському голові нарахували 975 
тис. грн, виплатили близько 751 тис. грн.

Заступник міського голови
З квітня 2025 року посаду заступника міського го-

лови обіймає Василь Губський. 
Його оклад – 18 767 грн. Також йому нараховували 

надбавки (щомісячно від 9,8 до 21 тис. грн). Посадо-
вець також отримував щомісячну премію, розмір якої 
коливався від  1,8 тис. до 8,6 тис. грн. У грудні премія 
була підвищеною – 28 257грн. 

Посадовець отримав матеріальну допомогу до від-

пустки на оздоровлення – 45 770 грн. Найбільшу зарп-
лату він отримав у жовтні – понад 78 тисяч – завдя-
ки відпускним, щомісячній премії і матеріальній 
допомозі.

Середня щомісячна зарплата після сплати податків 
становила близько 34 тис. грн.

Загалом за 2025 рік Василю Губському виплатили 
близько 347,8 тис. грн заробітної плати на руки.

Секретар ради
Секретарем Гадяцької міської ради у 2025 році була 

Тетяна Верещака.
Її посадовий оклад становив 18 767 грн. До окладу 

додавалися надбавки (у межах 7,6–16 тис. грн) та пре-
мії (від 6,6 до 32,8 тис. грн).

У лютому і березні чиновниця отримала відпускні 
та матеріальну допомогу у розмірі близько 39 тис. грн, 
що суттєво вплинуло на розмір нарахувань.

Найбільша зарплата в посадовиці була у лютому: 
нарахували понад 82,7 тисяч, а виплатили 63,7 ти-
сяч. Розмір середньомісячної зарплатні на руки – 33 
тисячі.

Середня щомісячна зарплата після сплати податків 
склала близько 39-40 тис. грн.

Загалом за 2025 рік секретарю ради виплатили 
близько 496 тис. грн (нарахували – майже 623 тисячі).

Керуюча справами виконкому
Посаду керуючої справами виконавчого комітету 

обіймає Яна Москаленко.
Її посадовий оклад протягом 2025 року становив 

18 767 грн. Крім окладу, нараховувалися надбавки та 
премії, розмір яких коливався залежно від місяця (від 
5,5 до 33,9 тис. грн).

Упродовж року також були виплати матеріальної 
допомоги (43 864 і 44 366 грн) та відпускних. Саме в 
червні і серпні, коли нараховували матеріальну до-
помогу, загальна сума заробітної плати була найбіль-
шою – 68 і 72 тис. грн.

Середня щомісячна зарплата після сплати податків 
становила орієнтовно 34-35 тис. грн.

Загалом за 2025 рік керуючій справами виконко-
му виплатили близько 356 тис. грн, до оподаткуван-
ня сума була 658 тис. грн.

У 2025 році чотирьом головним посадовцям Гадяць-
кої міської ради загалом нарахували 2 млн 707 тис. 
грн, виплатили понад 2 млн 85 тис. грн заробітної 
плати після сплати податків.

«МедіаДоказ»

Сергіївська та Петрівсько-Роменська територі-
альні громади та Гадяцький профільний ліцей іме-
ні Т. Г. Шевченка Полтавської обласної ради уклали 
Меморандуми про співпрацю, який спрямований 
на розвиток освітнього партнерства та створення 
кращих умов для здобуття профільної середньої 
освіти учнями громади.

Сільський голова Ігор Лідовий повідомив, що 
підписання меморандуму стало важливим кро-
ком у зміцненні співпраці між освітнім закладом 
та органом місцевого самоврядування.

Метою меморандуму є розширення партнер-
ських відносин між сторонами, розвиток освіт-
ньої та наукової діяльності, а також забезпечення 
доступу учнів Сергіївської громади до якісної про-
фільної середньої освіти. У межах співпраці плану-
ється створення сприятливих умов для навчання, 
обміну досвідом та організації спільних освітніх і 
науково-практичних заходів.

Зокрема, сторони домовилися спільно працюва-
ти над реалізацією заходів, які сприятимуть під-
вищенню якості освіти. Йдеться про проведення 
навчальних, науково-практичних і методичних за-
ходів, обмін інформацією та досвідом, а також ор-
ганізацію різноманітних освітніх проєктів для уч-
нів та педагогів.

Одним із ключових напрямів співпраці є забез-
печення доступності навчання для школярів Сер-
гіївської громади у профільному ліцеї. Це перед-
бачає створення належних умов для навчання, 
проживання та перебування учнів під час освітньо-
го процесу. Також планується налагодження ефек-
тивних механізмів взаємодії між громадою та на-
вчальним закладом для досягнення спільної мети 
— якісної підготовки випускників.

У межах реалізації меморандуму сторони ви-
значатимуть відповідальних осіб для координації 
співпраці, розроблятимуть і затверджуватимуть 
плани спільних заходів, організовуватимуть робо-
чі зустрічі, конференції та консультації. Окрім цьо-
го, передбачено підготовку методичних рекомен-
дацій, інформаційних матеріалів та проведення 
освітніх і просвітницьких заходів для учнів, бать-
ків і педагогів.

Важливим напрямом також стане інформування 
громадськості про результати співпраці та спільні 
ініціативи, що реалізовуватимуться у межах мемо-
рандуму. За необхідності до партнерства можуть 
долучатися інші установи, організації та громад-
ські об’єднання.

Документ укладено строком на п’ять років і на-
бирає чинності з моменту підписання сторонами. 
Після завершення цього терміну дія меморандуму 
може бути продовжена, якщо жодна зі сторін не за-
явить про припинення співпраці.

Підписання меморандуму стало важливим кро-
ком у розвитку партнерства між громадою та освіт-
нім закладом. Така співпраця сприятиме покра-
щенню якості освіти, розширенню можливостей 
для учнів та створенню сучасного освітнього сере-
довища для молоді Сергіївської громади.

У той же час, на сторінці Петрівсько-Роменської 
громади повідомили: 

«Щоб освіта давала ще більше нових можливо-
стей для молоді, Гадяцький профільний ліцей ім. 
Т.Г. Шевченка та наша громада офіційно стали 
партнерами.

Наші випускники матимуть підтримку та чіткий 
шлях до професії, більше цікавих заходів, обміну 
досвідом та освітніх ініціатив.

Сподіваємося, що міцний зв›язок між грома-
дою та ліцеєм стане фундаментом успішного 
майбутнього».

Нагадаємо, Гадяцький профільний ліцей ім. Т. Г.
Шевченка увійшов до трійки пілотних з реалізації 
реформи старшої школи з 1 вересня 2026 року. На-
вчальні заклади одними з перших в Україні про-
понуватимуть учням вибір освітньої траєкторії та 
впровадять нові програми для обовʼязкових і ви-
біркових предметів та курсів. Також у межах пілот-
ного проєкту передбачено запуск інституту кар’єр-
ного радника – фахівця, який супроводжуватиме 
учнів у виборі профілю навчання та побудові стра-
тегії професійного розвитку. Кожен заклад отримає 
фінансування в межах субвенції НУШ на оснащен-
ня навчальних кабінетів і лабораторій.

«БМ»

ЗАРПЛАТИ ГОЛОВНИХ 
ПОСАДОВЦІВ ГАДЯЦЬКОЇ 
МІСЬКРАДИ ЗА 2025 РІК

ГРОМАДИ ПІДПИСАЛИ 
МЕМОРАНДУМИ ПРО 
СПІВПРАЦЮ З ГАДЯЦЬКИМ 
ПРОФІЛЬНИМ ЛІЦЕЄМ

«Загибель слідчої поліції Діани Влас, лейтенант-
ки поліції та співробітниці Куп’янського районного 
відділу ГУНП у Харківській області, стала результа-
том тривалого тиску всередині поліцейської систе-
ми», - пишуть ЗМІ Харківщини. Ключову роль у цій 
історії пов’язують із керівництвом обласного управ-
ління поліції та безпосередньо з начальником ГУНП 
у Харківській області Петром Токарем, який із серп-
ня 2020 року до лютого 2021 року очолював Гадяць-
кий відділ поліції Головного управління Національ-
ної поліції в Полтавській області.

6 березня у низці загальнонаціональних 
Telegram-каналів з’явилися дописи про смерть слід-
чої. Вони містили фото з місця події. Як повідомляє 
видання «Суспільне Харків», посилаючись на речни-
цю поліції області, інформація про виявлення тіла 
слідчої без ознак життя надійшла до чергової части-
ни 4 березня. Наразі справу ведуть за ч. 1 ст. 115 Кри-
мінального кодексу з приміткою «самогубство».

Що передувало? У підрозділі обговорювалися осо-
бисті стосунки між Діаною Влас та Петром Токарем. 
Нібито, між ними існував особистий зв’язок, який 
згодом став причиною конфлікту. Після того як Влас 
заявила про намір припинити стосунки та покинути 
службу, тиск із боку керівництва посилився. В ото-
ченні слідчої фіксувалися ознаки системного пси-
хологічного тиску: погрози, повідомлення та спроби 
дискредитувати її всередині структури поліції. Влас 
намагалася дистанціюватися від подій і навіть пере-
велася в інший підрозділ, однак це не змінило ситу-
ацію і не зупинило тиск.

Слідча володіла чутливою інформацією про вну-
трішні процеси та стосунки всередині управління по-
ліції. Це стало причиною серйозного конфлікту між 
нею та керівництвом.

Після цього щодо неї почали з’являтися дисциплі-

нарні та кримінальні претензії, пов’язані нібито з не-
правомірним отриманням бойових виплат. Усередині 
підрозділу такі дії сприймалися як інструмент тиску, 
який міг призвести до серйозних фінансових претен-
зій і зруйнувати репутацію молодої слідчої.

Як пише «Медіа Хаб», біля будинку жінки, перед її 
смертю, перебував автомобіль без номерних знаків, 
у якому знаходилися кілька людей. Згодом на маши-
ні нібито з’явилися номерні знаки, схожі на відомчі.

«Після загибелі слідчої всередині правоохоронної 
системи почали обговорювати необхідність повного 
розслідування обставин трагедії. Наразі офіційні ор-
гани мають встановити всі деталі події та перевіри-
ти можливу роль службових осіб, а також інші обста-
вини, які могли передувати загибелі слідчої», — пише 
автор матеріалу.

Відомо, що наразі також розпочато службове роз-
слідування через розголошення інформації та поши-
рення фото з місця самогубства слідчої поліції.

У той же час, Петро Токар також прокоментував по-
дію: «Це велика трагедія для всієї поліцейської роди-
ни. Я відкритий до будь-яких перевірок із боку ор-
ганів досудового розслідування та зацікавлений у 
об’єктивному встановленні всіх обставин трагедії».

Він також назвав частину інформації «маніпулятив-
ною», та наголосив, що вона поширювалася через ін-
формаційні канали, адміністровані з території росій-
ської федерації.

Як би там не було, а смерть слідчої стала однією з 
найбільш резонансних трагедій у поліції Харківської 
області за останній час. 

До слова, поліцію Харківщини Петро Токар очолює 
з 11 листопада 2024 року. Тільки нещодавно, 25 люто-
го 2026 року, Президент України присвоїв йому спе-
ціальне звання генерала поліції третього рангу.

«БМ»

СЛІДЧА СКОЇЛА САМОГУБСТВО, ЯКЕ ПОВЯЗУЮТЬ 
ІЗ ТИСКОМ ЕКС-НАЧАЛЬНИКА ГАДЯЦЬКОЇ ПОЛІЦІЇ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ СУМНА ЗВІСТКА 
У 2025 році Полтавська обласна рада відзна-

чила досягнення 2 тис. 453 жителів області.
Серед найпрестижніших нагород – 162 імен-

ні годинники, на закупівлю яких витратили 
434 тис. 700 грн.  

******
Цієї весни стартує лісокультурна кампанія 

– період, коли лісівники активно висаджують 
нові дерева та відновлюють лісові масиви. У 
межах кампанії на території області планують 
створити та відновити 261 га лісу.

******
Енергосистема України поступово виходить 

із найважчого зимового періоду за час повно-
масштабної війни. На початку березня ситуа-
ція з електропостачанням покращується, що 
вплинуло на скорочення тривалості відклю-
чень світла, зокрема й на Полтавщині.  

******
Від 6 березня на дорогах України запрацю-

вали ще 37 комплексів автоматичної фіксації 
порушень Правил дорожнього руху. Загальна 
кількість таких приладів у країні зросте до 377.

Водночас серед переліку нових локацій Пол-
тавська область відсутня, тож нових камер у 
регіоні наразі встановлювати не планують.

******
Упродовж опалювального сезону на Полтав-

щині реалізували 110 тисяч кубометрів дровʼя-
ної продукції для населення та закладів со-
ціальної сфери. Найбільше дров купували у 
населених пунктах поблизу Полтавського та 
Миргородського надлісництв.

******
У Гадяцькій міській лікарні, спільно з Полтав-

ською обласною станцією переливання крові 
провели донорську акцію, у якій взяли участь 
68 донорів.

******
Для розміщення інформації про зниклих 

безвісти під час російсько-української війни 
Захисників, на екрані, який розміщено біля 
приміщення Гадяцької міської ради, рідних 
просять звернутися до міської ради (каб. №5) 
та надати: копію офіційного сповіщення; фо-
токартку зниклого безвісти; копію паспорта 
заявника або іншого документу, що підтвер-
джує родинний зв›язок. Тел. для довідок: (099) 
183-79-50.

******
На Закарпатті, в місті Воловець, відбувся 

чемпіонат України з амрестлінгу. Учень Роз-
бишівської гімназії Арсеній Кравченко, у скла-
ді збірної Сумської області, здобув перемогу та 
звання Чемпіона України з армрестлінгу. 

******
Краснолуцька громада встановила справжній 

рекорд - на благодійному ярмарку, всього за 30 
хвилин, розкупили все, що приготував Крас-
нолуцький волонтерський рух. Результат про-
сто приголомшливий: зібрали 30 000гривень. 

******
У приміщенні Сергіївської АЗПСМ, 19 бе-

резня, будуть проводити прийом пацієнтів 
лікар-хірург та лікар-травматолог Гадяцької 
МЦЛ. Для попереднього запису звертатися за 
телефонами: 0996245243; 0963883278.

******
У Сергіївській громаді завершено реаліза-

цію важливого енергетичного проєкту – вста-
новлено інвертор потужністю 12 кВт та три 
акумуляторні батареї, що дозволяє підвищи-
ти енергетичну стійкість та забезпечити ста-
більність роботи в умовах можливих перебо-
їв з електропостачанням. Наступним етапом 
планується встановлення сонячних пане-
лей, що стане ще одним кроком до посилення 
енергонезалежності.

******
Компанія Ferrexpo після півторамісячного 

простою відновлює роботу ПрАТ «Полтавський 
гірничо-збагачувальний комбінат».

******
У Березоволуцькому ліцеї реалізували про-

єкт «Модернізація шкільної їдальні» в межах 
Шкільного громадського бюджету, авторкою 
якого є учениця та президентка начального за-
кладу Марина Троян. Загальний бюджет склав 
234120 грн (65280 грн - кошти обласного бю-
джету; 168840 грн - кошти бюджету Петрів-
сько-Роменської громади).

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може 
зігріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Із глибоким сумом повідомляємо про втрату на-
ших земляків – військовослужбовців Збройних сил 
України, які ціною власного здоров’я та життя три-
мали стрій та боронили державу від окупанта.

Під час виконання бойового завдання 
в районі Луганської області загинув 
Захисник України, житель села Великі 
Будища 1997 року народження, стрілець 

АНДРІЙ АНДРІЙОВИЧ СЕМЕНЮТА
Захисник вважався зниклим безвісти від 

24.08.2024 року. Тільки зараз він нарешті по-
вернувся до рідної домівки. На жаль, на вічний 
спочинок. 

Висловлюємо щирі співчуття родині, близьким 
та друзям полеглого Захисника.

Вічна слава і світла памʼять Герою.

Унаслідок тяжкої хвороби, 2 березня, 
помер мешканець села Новоселівка, 
Сергіївської громади, 22.04.1966 р.н., 
водій другої групи мінометів, першого 
вогневого відділення мінометної 
прикордонної застави другої прикордонної 
комендатури швидкого реагування 

ВОЛОДИМИР ГРИГОРОВИЧ ЛОБОДА 
У глибокій жалобі розділяємо біль непоправної 

втрати та щиро співчуваємо родині померлого. Віч-
на пам’ять і слава Захиснику.

7 березня Гадяцька громада 
попрощалась із Захисником

ВОЛОДИМИРОМ МИКОЛАЙОВИЧЕМ 
ГРИЩЕНКОМ 
який гідно захищав нашу Батьківщину та на 

жаль, серце якого зупинилося 6 березня 2026 року.
Висловлюємо найщиріші співчуття рідним, 

близьким та побратимам Героїв. 
Жодні слова не вгамують біль втрати, але пам›ять 

про їхній подвиг житиме вічно.
Вічна та світла пам’ять Захисникам України!
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У січні цього року середня заробітна плата пра-
цівників на Полтавщині становила 23 тисячі 749 
гривень. Це менше за середній показник по Украї-
ні, який на початку року становив майже 28 тисяч. 
Такі дані оприлюднили на сайті Головного управ-
ління статистики у Полтавській області.

Найбільшу зарплатню отримують працівники 
промислових і фінансових галузей. Зокрема:

Добувна промисловість та розроблення кар’єрів 
– 35 617 гривень;

Фінансова та страхова діяльність – 31 089 
гривень;

Інформація та телекомунікації – 30 799 гривень;
Будівництво – 30 767 гривень;
Промисловість загалом – 28 837 гривень;
Переробна промисловість – 28 476 гривень.
Також вище за середній рівень оплати мають 

працівники транспорту та логістики — це 26 тисяч 
925 гривень. Приблизно 26 тисяч отримують енер-
гетики, працівники у сфері торгівлі та державно-
го управління.

Найменші середні зарплати у сферах культури, 
послуг та соціальної галузі.

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок – 12 266 
гривень;

Тимчасове розміщування та організація харчу-
вання – 16 242 гривень;

Охорона здоров’я та надання соціальної допомо-
ги – 16 295 гривень;

Адміністративне та допоміжне обслуговування 
– 16 877 гривень;

Освіта – 17 108 гривень;
Водопостачання, каналізація та поводження з 

відходами – 18 202 гривень.
Відтак різниця між найвищою та найнижчою се-

редньою зарплатою серед працівників Полтавщи-
ни перевищує 23 тисячі гривень на місяць.

Найбільше на оплату праці впливає сфера зайня-
тості: промислові та фінансові галузі залишаються 
найбільш оплачуваними, тоді як соціальна сфера та 
культура мають значно нижчі показники.

На Миргородщині правоохоронці задокументу-
вали нові факти шахрайства, внаслідок яких дві 
жінки втратили понад 25 тисяч гривень. Поліція 
наголошує: зловмисники активно використовують 
соціально чутливі теми та сезонний попит, щоб за-
володіти коштами громадян.

За інформацією слідчих, 57-річна мешканка Ми-
ргорода отримала повідомлення нібито про «ком-
пенсацію від Укренерго» за відключення електрое-
нергії. Після переходу за посиланням і телефонної 
розмови з невідомим вона повідомила смс-код 
підтвердження. Результат – з її банківського ра-
хунку списано 10 000 гривень. За цим фактом від-
крито кримінальне провадження за ч. 4 ст. 190 
Кримінального кодексу України (шахрайство, вчи-
нене з використанням електронно-обчислюваль-
ної техніки).

Інша потерпіла – 38-річна жителька Шишацької 
громади – замовила вугілля через інтернет та пере-
рахувала продавцю понад 15 000 гривень передоп-
лати. Товар вона не отримала, а зв’язок із псевдо-
постачальником зник. Вирішується питання щодо 
внесення відомостей до Єдиного реєстру досудо-
вих розслідувань за ч. 1 ст. 190 Кримінального ко-
дексу України.

Щоб не стати жертвою обману, поліція 
рекомендує:

- не переходити за сумнівними посиланнями;
- не повідомляти стороннім смс-коди та банків-

ські реквізити;
- перевіряти інформацію лише на офіційних 

ресурсах;
- купувати товари у перевірених продавців та за 

можливості мінімізувати передоплату.
Будьте уважними – кілька хвилин перевірки мо-

жуть зберегти ваші кошти.
Відділ комунікації поліції Полтавщини

Національне антикорупційне бюро України та 
Спеціалізована антикорупційна прокуратура пере-
дали до суду справу ексдиректора Агентства місце-
вих доріг Полтавщини Олексія Басана. Про це по-
відомили у НАБУ 4 березня.

Правоохоронці відкрили стороні захисту мате-
ріали кримінального провадження за підозрою у 
легалізації майна, одержаного злочинним шля-
хом. Басана також підозрюють у внесенні недосто-
вірних даних до декларації. За даними слідства, у 
2020–2024 роках посадовець набув активів на за-
гальну суму 45,5 млн грн. 

Йдеться про нерухомість, земельні ділянки, тран-
спорт і криптовалюту. Серед задекларованих слід-
ством активів:

житловий будинок площею 200,3 кв. м з гара-
жем, будинком охорони, господарською спорудою 
та басейном у передмісті Полтави вартістю 13,7 
млн грн;

земельна ділянка площею 40 соток під цим бу-
динком – 1,7 млн грн;

квартира понад 100 кв. м у Полтаві вартістю 3,2 
млн грн;

майнові права на шість квартир у новобудовах 
міста загальною вартістю 7,7 млн грн;

73 земельні ділянки сільськогосподарського 
призначення площею 146 гектарів у Полтавській 
області;

водяний мотоцикл з автопричепом;
криптовалюта різних видів, еквівалентна 180 ти-

сячам USDT (6,6 млн грн на момент, який фігурує 
у справі);

квартира в Польщі вартістю 9,7 млн грн.
Слідство вважає, що набуття цих активів стало 

можливим завдяки злочинній діяльності на дер-
жавній службі. Щоб приховати походження май-
на, більшість об’єктів, окрім криптовалюти, Олексій 
Басан наче оформив на близьких, чий офіційний 
дохід, за версією правоохоронців, не дозволяв 
здійснити такі покупки. Криптовалюту посадовець, 
за даними слідства, зберігав особисто, однак не ві-
добразив її у декларації.

Підозрюваному інкримінували додатковий епі-
зод легалізації активів за кордоном. У межах про-
вадження ухвалою Вищого антикорупційного суду 
на нерухоме та рухоме майно, а також майнові пра-
ва накладений арешт.

Нагадаємо, що у 2024 році Олексія Басана обви-
нувачували у нецільовому використанні майже 29 
млн грн під час будівництва доріг на Полтавщині. 
Тоді колегія суддів визнала його невинуватим. Суд 
не знайшов у діях керівника агентства складу зло-
чинів, адже він діяв в інтересах служби. Натомість 
Спеціалізована антикорупційна прокуратура напо-
лягала на нецільовій витраті 29 млн грн за догово-
рами, які міг укладати керівник агентства.

«БМ»

Минулого тижня, Михайло Коркішко провів ви-
їзну робочу нараду з керівниками територіаль-
них громад Гадяччини. До обговорення актуаль-
них для району питань також долучився начальник 
Миргородського районного відділу поліції ГУНП у 
Полтавській області, полковник поліції Віталій Яр-
молюк. У центрі уваги були питання безпеки, до-
ступності державних сервісів та координації спіль-
них дій органів влади і правоохоронців.

Однією з ключових тем зустрічі стало функціону-
вання сервісних центрів МВС та доступність їхніх 
послуг для жителів Миргородського району. 

Нагадаємо, після запровадження пілотного про-
єкту з реформування системи складання іспитів 
для отримання посвідчення водія значна части-
на послуг була оптимізована. Водночас це призве-
ло до того, що жителі багатьох громад втратили 
можливість складати іспити у найближчих сервіс-
них центрах.

Зокрема, наразі у Гадячі немає можливості склас-
ти теоретичний або практичний іспит для отри-
мання посвідчення водія. Тож мешканці Гадяччини 
змушені їхати до інших міст — Полтави, Кремен-
чука, Лубен чи Охтирки. Для багатьох це створює 
додаткові труднощі: значні витрати часу і коштів 
на дорогу, складну логістику, а також черги у сер-
вісних центрах, які приймають жителів кількох 
районів.

Спільно з громадами було ініційовано звернен-
ня до Регіонального сервісного центру ГСЦ МВС 
щодо відновлення можливості складання іспитів у 
територіальному сервісному центрі №5344 в Ми-
ргороді. На думку учасників наради, державні сер-
віси повинні бути максимально доступними та на-
ближеними до людей, особливо в умовах воєнного 
часу, коли кожна поїздка на значну відстань стає 
додатковим викликом.

Окремий блок обговорення був присвячений 
розвитку системи відеоспостереження «Безпечна 
Полтавщина». Цей регіональний проєкт спрямо-
ваний на підвищення рівня безпеки в населених 
пунктах області та передбачає створення єдиної 
мережі камер відеоспостереження з інтеграцією 
до обласного ситуаційного центру. Камери допо-
магають правоохоронцям оперативно реагувати 
на правопорушення, розшукувати транспортні за-
соби, фіксувати підозрілі дії та загалом підвищува-
ти рівень громадської безпеки.

Учасники наради проаналізували стан впрова-
дження системи в громадах Миргородського ра-
йону та обговорили подальші кроки з розширен-
ня мережі камер. Йдеться, зокрема, про інтеграцію 
локальних систем відеоспостереження громад до 
єдиного безпекового простору області, що дозво-
лить підвищити ефективність роботи правоохо-
ронних органів та покращити координацію під час 
реагування на надзвичайні ситуації.

За матеріалами соцмережі М. Коркішка

У Миргородському районі батьки школяра за-
явили до поліції про побиття їхнього сина 
однокласником.

За інформацією пресслужби нацполіції Полтав-
щини, 3 березня близько 13:00 на території одного 
з навчальних закладів стався конфлікт. Під час ньо-
го 13-річний хлопець завдав тілесних ушкоджень 
своєму 13-річному однокласнику.

За цим фактом відомості внесли до Єдиного ре-
єстру досудових розслідувань за статтею «Умисне 
легке тілесне ушкодження» Кримінального кодек-
су України. Тривають слідчі дії.

АКТИВИ НА 45 
МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ І 
КВАРТИРА В ПОЛЬЩІ: 
ЩО ЗНАЙШЛИ СЛІДЧІ 
В ЕКСКЕРІВНИКА 
ДОРОЖНЬОГО 
АГЕНТСТВА 
ПОЛТАВЩИНИ 

ДИТИНА ЗАЗНАЛА 
ТІЛЕСНИХ 
УШКОДЖЕНЬ

СЕРЕДНЯ 
ЗАРПЛАТА ПОНАД 
23 ТИСЯЧІ 
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ВУГІЛЛЯ ОНЛАЙН

ГОЛОВА 
МИРГОРОДСЬКОЇ 
РВА ЗУСТРІВСЯ 
З ОЧІЛЬНИКАМИ 
ГРОМАД 
ГАДЯЧЧИНИ. ПРО 
ЩО ГОВОРИЛИ?
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Ворог продовжує активно обстрілювати Полтав-
щину. Внаслідок обстрілу ввечері, 6 березня. у Пол-
тавському районі зафіксували падіння російського 
безпілотника. Є пошкодження покрівлі приватно-
го домоволодіння. Травмованих немає. У Мирго-
родському районі також зафіксовано пошкоджен-
ня приватного домоволодіння внаслідок падіння 
уламків російського БпЛА. Люди не травмовані.

Вночі на 7 березня у Лубенському районі зафік-
совано падіння уламків БпЛА. Було пошкоджено 4 
житлові будинки та 3 господарські споруди, зокре-
ма, скління вікон та покрівлю. Травмованих немає.

На Миргородщині також вдень, 7 березня, внаслі-
док падіння уламків БпЛА були зафіксовані пошко-
дження на території одного з підприємств, а та-
кож приватного домоволодіння та легкового авто. 
Одна людина отримала травми середньої тяжкості 
та була госпіталізована.

У ніч на 8 березня російські дрони та ракету фік-
сували над містами області. Звечора, 7 березня, ро-
сійська армія почала запускати дрони на Полтав-
щину. Повітряні Сили ЗСУ та моніторингові канали 
повідомляли про безпілотники та ракети над об-
ластю у ніч на 8 березня. 

Перші дрони над Полтавщиною зафіксували 
над Гадячем. Вони тримали курс на схід. OSINTе-
ри уточнили, що на місто прямувало близько 10 
«Шахедів». Близько десятої ночі 12 безпілотників 
летіли на Великі Будища, ще два таких – на Зінь-
ків. О 22:51 монітори повідомили, що п’ять безпі-
лотників прямували на Великі Будища.

О 23:41 військові повідомили, що існує загроза 
застосування балістичного озброєння. Через де-
кілька хвилин зафіксували швидкісну ціль через 
Сумщину на Полтавщину. Згодом моніторинго-
ві канали повідомили, що ракета тримала курс на 
Гадяч.

Близько третьої ночі дрон зафіксували на Пол-
тавщині повз Чорнухи. За даними Повітряних Сил, 
він змінював свій курс. Зранку о 07:21 військові по-
відомили, що дрони кружляють на межі Сумщини і 
Полтавщини та постійно змінюють напрямок руху.

Згодом стало відомо, що під атакою були, зокре-
ма, об’єкти газовидобутку на Полтавщині. Сергій 
Корецький голова правління НАК «Нафтогаз Украї-
ни», повідомив про призупинення газововидобув-
них об’єктів від 8 березня.

Через дронові атаки зупинили роботу низка 
об’єктів критично важливої інфраструктури облас-
ті на території Миргородського району. Повідом-
ляють про пошкодження виробничого обладнан-
ня та втрати, при цьому на об’єктах постраждалих 
немає. Фахівці Нафтогазу спільно з підрозділами 
ДСНС ліквідовували наслідки. Наразі триває оцін-
ка пошкоджень.

У ніч на 9 березня, ударні дрони знову атакували 
промисловість Миргородського району. За попере-
дніми даними, обійшлося без жертв та поранених. 
На місці працювали екстрені служби, масштаби по-
шкоджень уточнюються.

Мешканців області закликають не ігнорува-
ти сигнали повітряної тривоги та залишатися в 
укриттях до відбою. Також, із метою недопущення 
поширення інформації, розголошення якої може 
привести до обізнаності противника про об›єкти 
критичної інфраструктури, у тому числі про кри-
тичну технологічну інформацію, нагадуємо про за-
борону публікацій, будь яких фото та відеомате-
ріалів чи дописів в засобах масової інформації та 
соціальних мережах/месенджерах.

Ворог аналізує кожен кадр і кожне слово, щоб 
планувати удари. Саме тому існують чіткі заборо-
ни щодо того, що НЕ можна публікувати чи пере-
давати в месенджерах:

Місця ударів, роботу ППО, локації військових 
частин.

Дані про виробництво озброєння, БПЛА, систем 
зв’язку.

Інформацію про критичну інфраструктуру (енер-
гетичні об’єкти, мости, заводи).

Переміщення чи розташування військових і 
техніки.

Українське законодавство чітко визначає адміні-
стративну та кримінальну відповідальність за по-
ширення такої інформації.

«БМ»

У місті Гадяч знову заговорили про випадки жор-
стокого поводження з тваринами. За інформацією 
місцевих зооволонтерів, на вулицях міста почали 
знаходити собак із симптомами сильного отруєння. 
Про це у соціальних мережах повідомила гадячан-
ка Леся Паладич. Із її слів, існує підозра, що тварин 
можуть труїти препаратом тубазид.

Тубазид — це лікарський засіб, який застосовуєть-
ся в медицині для лікування небезпечного інфек-
ційного захворювання — туберкульоз. Його діюча 
речовина — ізоніазид — використовується для бо-
ротьби з бактеріями, що викликають хворобу в лю-
дей. У медичній практиці препарат призначають 
лише лікарі та застосовують під суворим контролем, 
оскільки він має сильну дію на організм.

Однак для тварин, зокрема собак, ця речовина є 
надзвичайно токсичною. Навіть невелика доза пре-
парату може викликати важке отруєння. Після по-
трапляння до організму тварини ізоніазид швид-
ко впливає на нервову систему. У собак з’являються 
судоми, порушується координація рухів, спостері-
гається сильне слиновиділення, блювання, різка 
слабкість, а у тяжких випадках — втрата свідомості. 
Якщо тварині не надати допомогу негайно, наслід-
ки можуть бути смертельними.

Небезпека полягає ще й у тому, що подібні отруйні 
речовини часто змішують із їжею — шматками м’я-
са або ковбаси — та залишають у місцях, де гуляють 
тварини. Собака може швидко підняти таку при-
манку з землі, і вже через короткий час починають 
проявлятися симптоми отруєння. Інколи це відбу-
вається буквально протягом пів години.

Зоозахисники наголошують: такі дії є не лише 
жорстокими, а й небезпечними для людей. Отруєні 
приманки можуть знайти не лише безпритульні, а й 
домашні тварини під час прогулянки. Крім того, іс-
нує ризик, що до небезпечної речовини можуть ви-
падково доторкнутися діти.

Волонтери закликають власників домашніх улю-
бленців бути особливо уважними. Під час прогуля-
нок рекомендують не дозволяти собакам підбирати 
їжу із землі, уважно стежити за їхньою поведінкою 
та, за можливості, використовувати намордники. 
Якщо у тварини з’являються ознаки отруєння — су-
доми, порушення координації, слабкість або рапто-
ве погіршення стану — необхідно негайно зверну-
тися до ветеринарного лікаря.

Також зоозахисники просять мешканців міста по-
відомляти про підозрілі випадки або знайдені при-
манки з невідомими речовинами. Вчасна реакція 
може допомогти врятувати життя тварин та запо-
бігти новим випадкам отруєнь.

Із слів Лесі Паладич, проблема потребує уваги всі-
єї громади. Вона закликає поширювати інформа-
цію, щоб попередити власників тварин і не допу-
стити нових трагедій.

Зоозахисники нагадують, що жорстоке поводжен-
ня з тваринами є правопорушенням і може мати 
юридичні наслідки. В Україні отруєння безпритуль-
ного собаки кваліфікується як жорстоке поводження 
з тваринами, за що передбачена як адміністративна, 
так і кримінальна відповідальність залежно від на-
слідків скоєного. Закон захищає всіх тварин, неза-
лежно від наявності господаря. Умертвіння безпри-
тульних собак на вулиці окремими громадянами є 
незаконним, і, по суті, просто жорстоким вбивством. 
Відповідальність за такі дії передбачена в ст. 194 та 
ст. 299 Кримінального Кодексу України та ст. 89 Ко-
дексу України про адміністративні правопорушен-
ня, що карається обмеженням або позбавленням 
волі на строк від 1 до 3 років, а при обтяжуючих об-
ставинах (особлива жорстокість, присутність дітей) 
— до 5–8 років. Відповідальність може бути посиле-
на, якщо дії вчинені з особливою жорстокістю, гру-
пою осіб або у присутності неповнолітніх.

Якщо випадок жорстокого поводження з твари-
нами таки трапився, то щоб допомогти покара-
ти кривдників, потрібно як мінімум не проходити 
повз, а діяти, наприклад, спробувати зупинити зну-
щання. Для доказів жорстокого поводження з тва-
ринами можна зняти відео або фото, знайти свід-
ків. Далі варто викликати поліцію за номером 102 
та повідомити про необхідність приїзду слідчо-о-
перативної групи. Також – написати заяву до полі-
ції про жорстоке поводження з тваринами.

«БМ»

Вартість пального в Україні оновила історичні ре-
корди. На деяких АЗС дизель зараз продається за ці-
ною 72 гривні за літр, 95-й бензин — 71 гривня. На 
державній «Укрнафті» ціни трохи нижчі. Там за літр 
дизелю та 95-го просять по 69 гривень. За слова-
ми керівника «Нафтогазу» Сергія Корецького, щоб 
пройти цей період, Укрнафта зменшить націнку на 
пальне до мінімуму.

«Ціна зросла на світових майданчиках, це об›єк-
тивна реальність, — розповів Корецький. — «Укрна-
фта», як державна компанія, буде в такий кризовий 
період флюгером для справедливої ціни».

Пізніше це підтвердила премʼєр-міністерка Юлія 
Свириденко. Вона заявила, що попри подорожчання 
пального у світі, «ціни на пальне в Україні залиша-
ються нижчими, ніж у низці сусідніх країн Європи».

Проте зʼявились питання, чи дійсно АЗС спра-
ведливо підняли ціни. Так, нардеп і голова комі-
тету з питань фінансів, податкової та митної по-
літики Данило Гетманцев у себе в телеграм-каналі 
звернувся до представників паливного бізнесу із за-
кликом не використовувати «панічні настрої задля 
надприбутків».

«Усі ж розуміють, що стрибок цін на паливо, яке 
ви продаєте, наразі має дуже обмежений причин-
но-наслідковий звʼязок із війною в Ірані, хоча б з 
урахуванням часового лагу. Схаменіться», — написав 
народний депутат. Мовляв, компанії не встигли за-
купити нові нафтопродукти за збільшеними цінами 
й зараз дорожче продають те пальне, яке закупову-
вали дешевше. Так вважає й експерт з енергетичних 
питань Геннадій Рябцев, називаючи значне підви-
щення цін спекуляцією.

Натомість директор «Консалтингової групи А-95» 
Сергій Куюн каже, що зростання цін на нафту зму-
шує АЗС підіймати ціни на пальне вже зараз, щоб 
надалі мати ресурс на нові закупівлі. «Якщо компа-
нія сьогодні продасть запаси пального за старими 
цінами, вони просто куплять пального не на місяць, 
а на три тижні. А що робити ще тиждень?» — каже 
Куюн.

Викликав підвищення ціни й збільшений попит 
на пальне, адже водії почали частіше заливати пов-
ний бак — що, знову ж таки, вимагає від АЗС купу-
вати паливо раніше запланованого, вже за вищими 
цінами, вважає Куюн.

4 березня Антимонопольний комітет надав учас-
никам ринку три дні на те, щоб вони пояснили ці-
ноутворення на АЗС, однак відповіді досі не було. 
У випадку порушень, компаніям може загрожува-
ти штраф у 10% їхнього загального прибутку за ми-
нулий рік.

Факт підвищеного попиту на АЗС у країні підтвер-
див і голова Нафтогазу Сергій Корецький. Проте він 
додає, що дефіциту пального нині немає, а компа-
нії роблять усе, щоб уникнути його в майбутньому.

«Із цього приводу є чітке розуміння, [що потрібно 
робити]. Є глобальні світові збої логістичних лан-
цюгів. Такі кризи були й під час ковіду, і під час по-
чатку повномасштабної війни в Україні. Вони дося-
гають свого піку, а потім йде падіння», — розповів 
Корецький.

Після початку повномасштабного вторгнення 
Україна максимально диверсифікувала свої джере-
ла пального. Тоді це було зумовлено масовими ата-
ками росії на українські НПЗ та нафтові сховища. 
Нині ця система залишилась і охоплює постачання 
різними видами транспорту. «Тому з приводу поста-
чання нафтопродуктів ми не бачимо ніяких паніч-
них настроїв», — додав Корецький.

Загалом через Ормузьку протоку проходить 20% 
усієї світової нафти, тож її нестача буде значно 
впливати на весь світовий ринок. Так, станом на 10 
березня ціна на нафту зросла в середньому на 10% 
— барель нафти марки Brent торгувався за ціною 
близько 100 доларів за барель. За даними аналітич-
ної компанії в сфері енергетики Wood Mackenzie 10 
березня ціна знизилась на 6,1% до 92,90 доларів за 
барель. .

Помʼякшити цю нестачу нафти намагаються кра-
їни-експортери нафти – ОПЕК+. За даними Reuters, 
вони розглядають можливість збільшити добову 
норму видобутку нафти — так її на світовому рин-
ку стане більше.

«БМ»

ЧОМУ СТРІМКО 
ЗРОСЛИ ЦІНИ НА 
ПАЛЬНЕ Й ЧОГО 
ЧЕКАТИ ДАЛІ

ЗООВОЛОНТЕРИ 
ПОВІДОМИЛИ ПРО 
ВИПАДКИ ОТРУЄННЯ 
СОБАК 

ЧЕРЕЗ АТАКИ ВОРОГА 
ПОСТРАЖДАЛА 
ЛЮДИНА, «НАФТОГАЗ» 
ЗУПИНИВ ВИДОБУТОК 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. - 462 грн 

Наш індекс – 
90119

Звертайся у відділення 
«Укрпошти» або до листоноші

на 2026 рік

ОБОВ’ЯЗКОВО 
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ 

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

У Полтавській області станом на 09.03.2026 р., на 
10 тижні 2026 року спостерігається зниження захво-
рюваності на гострі респіраторні інфекції до пере-
депідемічного рівня, визначається циркуляція ві-
русів грипу типу А не субтипованого. За 10 тиждень 
2026 р. у Полтавській області на гострі респіратор-
ні інфекції захворіло 7323 осіб, на 9 % менше по-
переднього тижня (серед захворілих – 5, або 0,07% 
підтверджених випадків COVID-19); показник за-
хворюваності – 534,0 на 100 тисяч населення. Дітей 
захворіло 4452, що складає 61 % від усіх захворілих 
(питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 120 хворих, що складає 1,6 % від 
кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 10 тиждень 2026 р. в Полтавській області ле-

тальних випадків від ГРВІ не зареєстровано. З по-
чатку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 
2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Пол-
тавській області становить 18 випадків: серед осіб, 
які мали позитивний результат тесту на COVID-19 
летальних випадків - 15, померлі не були щеплені 
проти грипу у поточному сезоні.  

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захво-
ріло 239 осіб, з них дітей – 111 ( 46,4%), зокрема на 
COVID-19 зареєстровано 1 випадок. Госпіталізова-
них за 10 тиждень – 7 осіб, серед них дітей - 6 осіб 
(85,7%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 540,8 на 

100 тисяч населення. Летальних випадків не було. 
Щеплення проти грипу за поточний тиждень не 
проводилися. 

За 10 тиждень 2026 р. по Полтавській області ще-
плення не проводились; із початку епідемічного 
сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено 
всього 2948 щеплень (з групи ризику щеплено 1939 
осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти).

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники 
аденовірусу, РС –вірусу, риновірусу, метапневмові-
русу, COVID-19, грипу А не субтипованого. 

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

  

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ГРИП ТА ГРІ 
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ЗВІТУЄМО

Найочікуваніша новина для мешканців Гадяччи-
ни - під час обміну військовополоненими, що від-
бувся 5 березня, до України повернувся ще один 
військовослужбовець із Полтавщини. Це — воїн 
Руслан Юшка із Сергіївської громади.

Довгий час невідомості, переживань, молитв і на-
дій. І ось нарешті – добра звістка, на яку так чека-
ли рідні, близькі та вся громада.

Відомо, що зараз військовий уже на території 
України, але ще не повернувся до громади. Нині 
перебуває на реабілітації.

Кожне повернення українського Захисника — це 
маленька перемога для всієї країни. Це доказ того, 
що ми боремося за кожного і не забуваємо своїх.

Щиро вітаємо на рідній землі. Бажаємо якнайш-
видшого відновлення, міцного здоров’я, спокою, 
тепла родини та мирного неба над головою.

Ми пишаємося нашими Захисниками та продов-
жуємо чекати на повернення кожного українця з 
полону.

Слава Україні! Героям слава!
Із соцмережі

Сватківський гостинець:

«Отримали ще фотозвіти від наших Захисників!
Кожна така світлина для нашої команди — дуже 

цінна. Вона нагадує, заради чого ми працюємо що-
дня: варимо, пакуємо, збираємо посилки і відправ-
ляємо їх туди, де вони потрібні. Дякуємо за цей 
зв’язок і за довіру. Працюємо далі разом.

4441111160832501.
0671995680
0987477190».

Краснолуцький волонтерський рух: 

«Цифри кажуть самі за себе, але за кожною з них 
— ваші донати, безсонні ночі господинь та сотні кі-
лометрів доріг. Ми підвели підсумки нашої діяль-
ності за 2025 рік, і ось наш результат. Використано: 
яйця – 13480 шт.; борошно – 3035 кг; цукор – 1530 
кг; спред – 530 кг; смалець- 376 кг; олія – 257 л; мед 
– 50 кг; варення – 238 кг; цибуля – 200 кг; м’ясо – 
917 кг; сало – 760 кг; лівер – 203 кг; капуста – 355 
кг; часник – 39 кг; молоко - 160 л; сметана – 47 л; 
сир кисломолочний – 38 кг; батончики – 1920 шт; 
хлібці – 160 шт; каша – 416 банок; морква – 140 кг; 
сіль – 50 кг; смородина - 20 кг.

Фінансова частина:
Донати: за рік надійшло 207 661 грн.
Благодійні ярмарки: провели 12 заходів, де зібра-

ли 273 610 грн.
Куди спрямовані кошти: 216 282 грн передано 

безпосередньо захисникам (ремонт авто, амуні-
ція, маскувальні сітки та інше). Решта коштів була 
спрямована на закупівлю інгредієнтів, щоб наша 
кухня не зупинялася ні на день.

Дякуємо кожному, хто приносив продукти, дона-
тив гривню або купував смаколики на ярмарках. Ви 
— неймовірні!

Працюємо далі.
Карта для донатів: 4149499073749606 
Павленко Л.П.».

Оксана Колібабчук: 
«Завершився ще один робочий тиждень у коман-

ди волонтерського руху «Незламні Сітки».
За цей час нам вдалося сплести п’ять маскуваль-

них оберегів для наших захисників і захисниць: чо-
тири сітки розміром 6×9; одну сітку розміром 9×9.

Дуже сподіваємося, що ці маскувальні обереги 
надійно захищатимуть наших воїнів від очей во-
рога. Щиро дякуємо кожному, хто підтримує нашу 
команду донатами чи своєю працею. Без вас це 
було б неможливо.

Робимо добро разом. Наша сила — в єдності».

ПОВЕРНУВСЯ 
ІЗ ПОЛОНУ 

Також, команда волонтерського руху висловлює 
щиру вдячність адміністрації ККЗ «Дружба», які ор-
ганізували збір коштів під час благодійного кон-
церту. Окрім цього, ми вдячні всім жителям Га-
дяцької громади, які не залишилися байдужими 
та задонатили для нашої команди 3690 гривень. 
Зібрані кошти будуть використані для придбання 
спанбонду для виготовлення маскувальних сіток.

А ще ми щиро вдячні Гадяцькому ліцею №2 ім. 
М. Драгоманова, а саме педагогу-організатору Алі-
ні Луцай, яка передала нам патріотичні дитячі ма-
люнки. Вони разом із маскувальними оберегами 
поїдуть до наших воїнів і стануть для них потуж-
ним джерелом підтримки та мотивації. 

Ваша допомога для нас безцінна. І в першу чер-
гу вона потрібна навіть не нам, а нашим захисни-
кам і захисницям, для яких ми виготовляємо ма-
скувальні обереги. Разом ми створюємо надійний 
тил для наших захисників і захисниць, підтримує-
мо їх і наближаємо той день, коли над нашою зем-
лею запанує мир.

Працюємо далі. Єднаємося».

Вельбівський старостат: 

«Громада — це велика родина: підсумки благо-
дійного ярмарку.

9 березня у нашому селі відбулася подія, яка вко-
тре довела: разом ми — непереможна сила! Зав-
дяки вашій активності, небайдужості та щедрості, 
Вельбівська гімназія  провела благодійний ярма-
рок на підтримку нашого земляка.

Ціль збору — автомобіль для Віталія Козачиши-
на, військовослужбовця 77-ї окремої аеромобіль-
ної десантно-штурмової бригади. Віталій разом із 
побратимами зараз перебуває на передовій, щодня 
захищаючи наш спокій.

Завдяки спільним зусиллям нам вдалося зібра-
ти неймовірну суму: 22 150 грн — виручено без-
посередньо під час ярмарку; 952 грн — додатко-
ві донати.

Загальна сума: 23 102 гривень.
Дякуємо кожному! Висловлюємо щиру вдячність 

усім, хто долучився: господиням за смачну випічку, 
майстрам за вироби, та кожному гостю, хто зали-
шив донат, особливо найменшим учасникам шко-
лярам за активність та  найбільші донати. Кожна 
гривня — це ваш внесок у наближення нашої пе-
ремоги та реальна допомога нашим десантникам.

Не будьте байдужими – долучайтесь до збору 
4874100025105936.

Низький уклін Віталію та його побратимам за 
захист! 

Разом ми сила! Все буде Україна!»

Відбувся днями в Полтаві. У складі команди Крас-
нолуцької громади, під керівництвом  сенсея Ана-
толія Рукавкова, змагалися та вибороли такі ре-
зультати: Веніамін Лисенко (1 місце), Єлизавета 
Бема (1 місце), Богдан Харченко (3 місце), Анас-
тасія Гергі (3 місце), Назар Ушаков, Олександр 
Маншилін.  

Вітаємо сю команду за самовіддачу та прагнен-
ня перемагати. 

Із соцмережі

ЧЕМПІОНАТ 
ОБЛАСТІ З 
КІОКУШИНКАЙ 
КАРАТЕ
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БУДИНКИ
Продаж

	� БУДИНОК , с. Осняги, 
газ, вода, господарські 
споруди, гараж, кухня, 
сарай. Опалення газове 
і пічне, з/д 10с. Тел. 
0990216282

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. кв. 
Опалення газове, пічне. 
Колодязь. Тел. 0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

	� 2-КІМН. кв., з/п 51,5 м. 
кв., 5поверх,  центр. Євро-
ремонт. Вмебльована Тел. 
0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із 
нежилим будинком. Кому-
нікації частково, молодий 
сад.. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

	� ПРИМІЩЕННЯ с. 
Біленченківка (будинок, 
склад), з/п 1200м.кв., спо-
руда цегляна, бетонні 
стіни, дах – шифер. 
Деталі за номером тел. 
0997147776

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� ГАРАЖ в центрі міста. 
Тел. 0958497145

КУПЛЮ

	� ПРИСТРІЙ пуско 
– зарядний радян-
ського виробництва. Тел. 
0507074243

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО атестат про 
повну загальну середню 
освіту ТА №29078548 на 
ім’я Данила Володими-
ровича Лазарця.

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

	� КОЛЕСА з легко сплав-
леними дисками та гумою 
175х70 R-14 – 4 шт. та 
колеса з дисками та гумою 
215х65 R-16 - 4 шт. Тел. 
0992625576

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� КУКУРУДЗА, соняшник. 
Тел. 0686162042

26.03.2026

	� БУРЯК столовий, 
морква. Тел. 0509779570

	� КАРТОПЛЮ велику та 
дрібну. Тел. 0663104751

	� ПРИЧІП КамАЗ з доку-
ментами в робочому стані. 
Ціна за тел. 0997147776

	� КРОСІВКИ зимові, 
ботинки, бурки, одяг чоло-
вічі, колонки музичні, 
палатка, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574

	� РАМКИ зі склом: 39 
х 28, 40 х 26, 5, 38, 5 х 
37, 83, 5 х 48, 6, валіза 
дорожня, банки 10л. Тел. 
0956193381

	� ТРУБИ залізні 2-х дюй-
мові, мотори електричні 
різні. Тел. 0954297312

	� БАЛОН пропановий, 
акваріум 20л., чавуни 5. 
10, 20л., дистилятор. Тел. 
0991642250

	� КАРТОПЛЮ велику 
їстівну сорт « Белла роза». 
Тел. 0954297312

	� КУТИК 40х40, елек-
троди 3 мм, припой. Тел. 
0991642250

ТВАРИНИ

	� КОЗИ дійні можливо без 
козенят. Тел. 0976692394, 
0668449798

ПОСЛУГИ

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ОБРІЗКА фруктових 
дерев та винограду для 
покращення врожаю, 
також формування крони 
дерева. Тел. 0991447497 
(Олександр)

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх та зов-
нішніх робіт, гіпсокартон 
, плитка, зварювальні 
роботи, опалення, великий 
досвід роботи, якісно. Тел.  
0665947293

	� ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. При-
везу щебінь, пісок, гран-
відсів. Тел. 0958856159

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874

РОБОТА

	� На роботу потрібен 
ПРОДАВЕЦЬ – КОНСУЛЬ-
ТАНТ. Тел. 0509775234

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання 
за рахунок фірми, 
аванси, премії, своєчасна 
заробітна плата.Тел. 
0674627014, 0668008713

	� На роботу потрібні ПІД-
СОБНІ ПРАЦІВНИКИ 
на будівництво (робота 
у відрядженні). Тел. 
0990506137

	� На роботу потрібні 
БЕТОНУВАЛЬНИКИ 
(бажано бригада). Тел. 
0990506137

	� Підприємству на роботу 
потрібен ВОДІЙ категорія 
В, С. Тел. 0954943433, 
0979494997

Спадщина – це не лише майно, а й чіткий 
юридичний процес. Хто має першочергове 
право? Чи можна змінити розмір частки? І що 
відбувається, якщо заповіт охоплює не все 
майно? Пояснюємо, як законодавство регулює 
розподіл спадщини у різних життєвих ситуаціях.

Який розмір часток може бути у спадщині?
Спадкування може відбуватися як за законом, так і за запо-

вітом. У разі відсутності останньої волі людини, частки у спад-
щині є рівними. Спадкоємці за усною угодою між собою, якщо 
це стосується рухомого майна, можуть змінити розмір частки у 
спадщині. За подібним принципом відбувається й поділ часток 
при отриманні нерухомого майна або транспортних засобів, але 
таку домовленість необхідно укласти в письмовій формі та но-
таріально посвідчити.

Рівність часток може бути скоригована бажанням спадкодавця 
скласти заповіт, який дозволить йому на власний розсуд розпо-
ділити спадщину між обраними особами. Проте навіть за таких 
обставин є перелік осіб, які мають право на обов’язкову частку 
у спадщині. Так, малолітні, неповнолітні, повнолітні непрацез-
датні діти спадкодавця, непрацездатна вдова (вдівець) та не-
працездатні батьки спадкують, незалежно від змісту заповіту, 
половину частки, яка належала б кожному з них у разі спадку-
вання за законом. Розмір обов’язкової частки у спадщині може 
бути зменшений судом з урахуванням відносин між цими спад-
коємцями та спадкодавцем, а також інших обставин, які мають 
істотне значення.

Хто та в якій черзі отримує  
право на спадкування?

Відсутність заповіту зумовлює потребу поділу спадщини у по-
рядку черговості, який визначений Цивільним кодексом України. 
Кожна черга спадкоємців за законом одержує право на спадку-
вання у разі відсутності спадкоємців попередньої черги, усунен-
ня їх від права на спадкування, неприйняття ними спадщини або 
відмови від її прийняття. Також черговість може бути змінена но-
таріально посвідченим договором заінтересованих спадкоємців, 
укладеним після відкриття спадщини. Така угода не може пору-
шувати права спадкоємців, які не беруть у ній участі та спадко-
ємців, які мають право на обов’язкову частку у спадщині. Якщо 
особа не перебуває у черзі, яка має право на спадкування, то 
приєднатися до неї можна за рішенням суду. Надання можливо-
сті бути спадкоємцем поза своєю чергою обумовлене тривалим 
часом опікування, матеріальним забезпеченням спадкодавця, 
який через похилий вік, тяжку хворобу або каліцтво був у без-
порадному стані.

Порядок спадкування за законом 
визначений наступним чином:

– до І черги спадкоємців належать діти спадкодавця, у тому 
числі зачаті за життя спадкодавця та народжені після його смер-
ті, той з подружжя, який його пережив, та батьки;

– до ІІ черги – рідні брати та сестри спадкодавця, його баба та 
дід як з боку батька, так і з боку матері;

– до ІІІ черги – рідні дядько та тітка спадкодавця;
– до IV черги – особи, які проживали зі спадкодавцем одні-

єю сім’єю не менш як п’ять років до часу відкриття спадщини.
–  до V черги спадкоємців входять інші родичі спадкодавця 

до шостого ступеня споріднення включно. Також на цьому етапі 
право на спадкування отримують утриманці спадкодавця, які не 
були членами його сім’ї.

Як бути зі спадщиною,  
яка не була включена до заповіту?

Набуті спадкодавцем за життя права та обов’язки не завжди 
переходять спадкоємцям, яких вписано до заповіту, у повному 
обсязі. Іноді залишається відсоток спадщини поза межами ос-
танньої волі людини.

Так, частина спадщини, що не охоплена заповітом, спадкуєть-
ся за законом на загальних підставах, визначених Цивільним ко-
дексом України. До числа цих спадкоємців входять також спад-

коємці за законом, яким інша частина спадщини була передана 
за заповітом.

Хто має право на виділ спадкового  
майна в натурі?

Особи, які щонайменше один рік до моменту відкриття спад-
щини проживали разом зі спадкодавцем як одна сім’я, користу-
ються пріоритетним правом порівняно з іншими спадкоємцями 
на виділ в натурі предметів звичайного домашнього побуту та 
обстановки. Таке право реалізується в межах частки спадщи-
ни, що їм належить. Крім того, спадкоємці, які були співвласни-
ками майна разом зі спадкодавцем, мають переважне право на 
виділення їм цього майна в натурі відповідно до їхньої спадко-
вої частки. Однак це допускається лише за умови, що таке виді-
лення не завдає шкоди істотним інтересам інших спадкоємців.

Кого буде усунено від спадкування?
Законом передбачені випадки, коли особа може бути позбав-

лена можливості отримати спадщину. Усунення від права на 
спадкування є правовим заходом, який застосовується, коли по-
ведінка спадкоємця суперечить вимогам закону, принципам до-
бросовісності та справедливості.

Так, не мають права на спадкування особи:
– які умисно позбавили життя спадкодавця чи будь-кого з 

можливих спадкоємців або вчинили замах на їхнє життя. Це пра-
вило не застосовується до особи, яка вчинила такий замах, якщо 
спадкодавець, знаючи про це, все ж вніс її до заповіту;

– які умисно перешкоджали спадкодавцеві скласти заповіт, 
внести до нього зміни або скасувати заповіт і цим сприяли ви-
никненню права на спадкування у них самих чи в інших осіб або 
сприяли збільшенню їхньої частки у спадщині;

– які були позбавлені батьківських прав і їхні права не були 
поновлені на час відкриття спадщини. Також не мають права 
на спадкування за законом батьки (усиновлювачі) та повноліт-
ні діти (усиновлені), а також інші особи, які ухилялися від вико-
нання обов’язку щодо утримання спадкодавця, якщо ця обста-
вина встановлена судом;

– шлюб між якими є недійсним або визнаний таким за рішен-
ням суду;

– які ухилялися від надання допомоги спадкодавцеві, який че-
рез похилий вік, тяжку хворобу або каліцтво був у безпорадно-
му стані.

Обов’язкова частка у спадщині.
Для захисту вразливої категорії з числа спадкоємців першої 

черги законом передбачена обов’язкова частка у спадщині.
Так, згідно зі статтею 1241 Цивільного Кодексу України, ма-

лолітні (до 14 років), неповнолітні (від 14 до 18), повнолітні не-
працездатні діти спадкодавця, непрацездатна вдова (вдівець) та 
непрацездатні батьки, незалежно від змісту заповіту, спадкують 
половину частки, яка належала б кожному з них у разі спадку-
вання за законом.

Слід зауважити, що коло спадкоємців, які мають право на 
обов’язкову частку у спадщині, визначається у день відкрит-
тя спадщини. До речі, дане право не залежить від згоди інших 
спадкоємців і навіть волі спадкодавця. Та разом з тим, якщо 
інші спадкоємці заперечують проти видачі свідоцтва на право 
на спадщину на обов’язкову частку, то вони мають право звер-
нутися з відповідним позовом до суду.

Зазначимо, що право на обов’язкову частку у спадщині має 
особистий характер та не може переходити в порядку спадкової 
трансмісії. Спадкоємець може відмовитися від зазначеного пра-
ва, подавши нотаріусу заяву про те, що не претендує на одер-
жання обов’язкової частки у спадщині.

Отже, порядок розподілу спадщини є чітко структурованим 
правовим процесом, у якому враховуються як остання воля спад-
кодавця, так і законодавчо встановлені гарантії для окремих ка-
тегорій осіб. Визначення часток, черговість спадкування, можли-
вість домовленостей між спадкоємцями та підстави для усунення 
від спадщини – фактори, які утворюють комплексний механізм, 
що покликаний мінімізувати спори та забезпечити справедливий 
перехід майна до правонаступників.

ЯК ПРАЦЮЄ МЕХАНІЗМ 
РОЗПОДІЛУ СПАДКОВОГО МАЙНА

КУПЛЮ гарну ТЕЛИЦЮ 
або КОРОВУ для себе. 	
Тел. 0971127109 (№13)



№ 10 (1212)
12 березня 2026 року 9

Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Знай своїх

ПОЕТ-ЛІРИК, ДІЯЧ «ПРОСВІТИ», АВТОР ГРАМАТИКИ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ З ПОЛТАВЩИНИ:  

ДО 160-РІЧЧЯ ПЕТРА ЗАЛОЗНОГО
Козацьке сотенне містечко Рашівка в Га-

дяцькому повіті (нині село належить до 
Лютенської сільської громади) – мала бать-
ківщина знакового діяча української культу-
ри Петра Залозного. У Рашівці він з’явився на 
світ 1 січня 1866 року в родині козака-хлібо-
роба. У Рашівці ходив до початкової школи. У 
Рашівці творив і мешкав значну частину жит-
тя. Тут і похований (як зауважують дослідни-
ки, це той рідкісний для відомих діячів ви-
падок, коли видатна людина народилася й 
померла в одному й тому самому місці. Пе-
тро Залозний, як письменник, мовозна-
вець і просвітник, зробив суттєвий внесок у 
розвиток української мови. Його творчість 
і наукові праці стали частиною культурної 
спадщини кінця ХІХ — початку ХХ століт-
тя. 160-річчя від дня народження видатного 
поета-лірика, мовознавця, автора «Короткої 
граматики української мови», де введено у 
науковий обіг терміни, якими користуємо-
ся досі – «префікс» та «суфікс», за ініціативи 
Українського інституту національної пам’я-
ті і згідно із Постановою ВР відзначається на 
державному рівні. 

Перекладач Вергілія, 
поет-лірик, прозаїк, 
популяризатор 
української мови, 
автор портрета Миколи 
Лисенка

Після закінчення Рашівської початкової 
школи навчався в Лубенській гімназії. Саме 
там, у Лубнах, на думку дослідників, й закохав-
ся на все життя в українську мову юний Петро. 
Уже тоді, у третьому класі Лубенської гімназії, 
почав старанно вивчати українську народну 
творчість, писати поетичні твори. А ще захо-
пився перекладами: у Лубнах переклав гек-
заметром українською Вергілієву «Енеїду» та Ові-
дієві вірші. 

Київська сторінка життя – це навчання на істо-
рико-філологічному факультеті університету імені 
святого Володимира. А ще потужний літературний 
дебют у 1886 році як поета-лірика: херсонський аль-
манах «Степ» вперше опублікував вірш Петра Залоз-
ного «Сиротина». Згодом ця поезія увійде до фун-
даментальних антологій: «Акорди» (видана у 1903 
році; у ній Іван Франко упорядкував кращу укра-
їнську лірику від Тараса Шевченка до початку XX 
століття) та «Українська муза» (1908 рік, упоряд-
ник Олекса Коваленко). Цитую уривок із цієї поезії: 

Тяжко, важко сиротині у світі жити, 
Нема роду, нема долі,– нікого любити! 
Сонце світить, сонце гріє, – сироті не гріє; 
Вітер віє, вітер віє, – серце не радіє.
Йдуть люди по вулиці, сміються, жартують, 
А сироту одиноку навіть не чують.
Схилив голову сирота та й гірко плаче: 
«Ой де ж ти, моя доля, Де ти, моя, скаче?» 
Полечу я за вітрами в далекії краї, 
Може, там де свою долю бідний відшукаю...

Дослідники наголошують: «Вірш «Сиротина» Пе-
тро Залозний написав у дусі народної пісні, що було 
характерно для української лірики другої половини 
XIX століття, яка перебувала під потужним впливом 
Тараса Шевченка».

У 1889 році закінчив навчання в Київському уні-
верситеті. Далі працював чиновником й учителю-
вав у земських школах Катеринославської та у місті 
Прилуки Полтавської губерній (нині Чернігівська об-
ласть). До речі, на запрошення Залозного до Прилук 
приїздили корифеї українського театру – брати Тобіле-
вичі. Писав під псевдонімами Петрусь, Петро, Петро 
Явір та ін. Його поетичні твори надруковані в анто-
логії «Акорди» (1903), збірниках поезій «Русалочка» 
(1887), «Розвага», «Українська муза» (1908). Друку-
вався у літературних журналах – полтавському «Рід-
ний край», що його видавали Олена Пчілка й Па-
нас Мирний та від 1888 року у львівському «Зоря». 

За даними з книги професора Миколи Степаненка 
«Мовознавча Полтавщина» та авторів-упорядни-
ків допису про Залозного у «Сучасній енциклопедії 
України», низку віршів присвятив Тарасові Шевчен-
ку: «один із ранніх віршів, присвячених Кобзаре-
ві, має назву «Наша Слава» (1889; журнал «Зоря»). У 
ньому – оцінка Шевченка як «борця непохитного», 
що поліг за волю родимого краю». «Народ його ви-
слав за себе боротися з кривдою злою». 1906 року в 
журналі «Рідний край» вміщено його вірш «Тарасо-
ві…» за підписом «Петро», за це журнал було кон-
фісковано. Інший вірш, присвячений Шевченкові, 
«Як сонця весняного промінь…» вміщено в збірни-
ку «Вінок Т. Шевченкові» (Одеса, 1912). У Полтаві За-
лозний видав збірочку «Дві казки дітям»».

Писав і прозу: у Полтаві побачила світ збірочка 
«Дві казки дітям», також його перу належать опові-
дання, водевіль «На досвітках», романи «Свічечка», 
«Діти», «Студент», «Проти хвилі». Мав приязні сто-
сунки з письменниками Оленою Пчілкою, Михайлом 
Старицьким, Панасом Мирним. Листувався з Іваном 
Франком, Михайлом Коцюбинським та іншими. При-
ятелював із Миколою Лисенком, зберігав у себе світ-
лину з автографом видатного композитора як його 
дарунок; мав хист і до малярства, відомо, що написав 
великий портрет Миколи Лисенка, який посідав най-
почесніше місце й його оселі. Залозний був не лише 
дослідником-науковцем, але й діячем товариства 
«Просвіта», послідовним захисником української 
мови, її популяризатором. Читав просвітницькі лек-
ції населенню Гадяча, Ращівки, Пирятина, Полтави, 
Прилук. Кандидат історичних наук, патріарх краєз-
навства Полтавщини Віктор Ревегук у книгах «Пол-
тавщина в перший рік Української революції. Доба 
Центральної Ради (березень 1917 – квітень 1918 
рр.» та «Полтавщина в огні Української революції 
(1917 –21 рр.)» окремий розділ присвятив діяльно-
сті «Просвіти» у Гадяцькому повіті. У цих книгах Ві-
ктор Якович зазначає : «протягом березня-квітня 
1917 року в Гадяцькому повіті було створено 27 то-
вариств «Просвіти», у травні їх уже було 35. 18 черв-
ня сільські товариства «Просвіти» об’єдналися в по-
вітову спілку, головою ради якої було обрано Олену 

Пчілку (Косач)-видатну українську письмен-
ницю, етнографа, публіциста, діяча, маму Лесі 
Українки. Протягом короткого часу «Просвіта» 
відкрила у Гадячі читальню і книгозбірню, якою 
користувалося більше 800 дітей, школу для до-
рослих на Заярі. Серед діячів Гадяцької «Про-
світи» історик Ревегук згадує й Петра Залозного.

Граматика Залозного –  
народний підручник з 
української мови

Увійшов в історію української культури пере-
дусім як видатний лінгвіст, автор знакової «Ко-
роткої граматики української мови», що вийшла 
друком 1906 року. Цю працю дослідники вва-
жають революційною для того часу! Чому? Бо 
була одною з перших спроб створити система-
тизований підручник української мови для на-
родних шкіл та самоосвіти. Бо ця праця заклала 
фундамент української граматичної терміноло-
гії, увела у науковий обіг терміни «префікс» та 
«суфікс», зрозумілі українські назви замість за-
позичених, систему відмінювання та дієвідмі-
нювання. Бо ця праця орієнтована на живий пол-
тавсько-київський діалект, який, як відомо, ліг 
в основу української літературної мови. Бо за-
дум автора досяг мети: полягав у бажанні вийти 
на широку аудиторію, «достукатися» до просто-
го селянина чи школяра. Тож не обтяжував пра-
цю незрозумілими загалу науковими термінами, 
писав максимально доступно, простою мовою. 
Бо ця граматика стала «зброєю» в руках учите-
лів, які прагнули навчати дітей рідною мовою. 
Борис Грінченко високо цінував зусилля Петра 
Залозного, зауважуючи, що, попри появу пізні-
ше більш академічних праць, «Коротка грамати-
ка» залишилася в історії як «народний підручник 
української мови». А професор, доктор філологіч-
них наук, мовознавець Михайло Жовтобрюх (до 
речі, теж уродженець Полтавщини) назвав Залоз-
ного «відданим народові діячем» у статті від 8 

січня 1960 року. Ось цитати з неї: «Петро Федорович 
Залозний відомий як автор першого підручника укра-
їнської мови, що вийшов на Східній Україні 1906 року. 
Громадськість України палко вітала появу такого під-
ручника. У ньому вдумливо використано досягнення 
лінгвістичної науки у вивченні української мови. Був 
всебічно обдарованою людиною, цікавився театром, 
любив малювати, виступав з публічними лекціями. 
Невтомний педагог-трудівник П. Ф. Залозний, який 
усі свої сили і свій яскравий талант віддав народові, 
розвиткові його мови і культури, заслуговує на вдячну 
пам’ять наших сучасників».

Українська революція 1917–1921 років, часи Укра-
їнської Народної Республіки та гетьманату Павла 
Скоропадського принесли хвилю національно-куль-
турного відродження. Тож логічно, що працю Залоз-
ного у цей час було двічі перевидано. Як інформує 
«Сучасна енциклопедія України»: «надруковано під 
назвою «Початкова граматика української мови» 
(1917–18; усі – Полтава).

Пам’ять
Творчу роботу педагога, філолога і письменни-

ка перервала смерть 8 квітня 1921 року. Похований 
у рідному селі. Тут увічнили у назві вулиці: у ме-
жах процесів декомунізації вулицю Жовтневу пе-
рейменували в пам’ять про земляка Петра Залоз-
ного. Могила на старому сільському кладовищі не 
збереглася. Журналістка Тетяна Дениско пригадує, 
що у в другій половині 2000-х років знаний профе-
сор-мовознавець Микола Степаненко під час приїз-
ду в Рашівку намагався розшукати місце поховання 
Залозного, але пошуки, на жаль, не увінчалися успі-
хом. Тож є шмат праці для відділу освіти, культури, 
молоді та спорту виконавчого комітету Лютенської 
сільської ради й місцевих краєзнавців. 

Упорядкував Олег Пустовгар, представник Українського 
інституту національної пам’яті в Полтавській області (за 

матеріалами з книги професора Миколи Степаненка 
«Мовознавча Полтавщина» та інтернет-джерел)

Світлина Петра Залозного «Мовознавча Полтавщина»
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Події у нашому глобальному світі, зокрема вій-
на на Близькому Сході, ставлять під сумнів швидке 
проведення виборів, зокрема місцевих. Скоріше за 
все, у 2026 році вибори залишаються юридично не-
можливим кроком. Попри певні дискусії в політи-
кумі, реальність диктує жорсткі обмеження.

«Полтавщина» поспілкувалася із кількома екс-
пертами, які не вірять у вибори в Україні, зокрема 
місцеві, протягом 2026 року. Як не дивно, на про-
цеси в Україні можуть впливати аналогічні події в 
інших країнах. Наприклад, вибори в Сенат США, 
які заплановані на 3 листопада 2026 року. На сьо-
годні правляча партія в США робить більший ак-
цент не на внутрішньому, а на зовнішньому по-
рядку денному. 

Мирний трек щодо української тематики змінив-
ся для американців на свій аналог «СВО» на Близь-
кому Сході, що безпосередньо впливає на перспек-
тиви миру в Україні.

Перелічимо кілька факторів у контексті ілюзор-
ності народного волевиявлення:

Протиракетні системи Patriot та THAAD, які кри-
тично необхідні для захисту українських міст і по-
тенційних виборчих дільниць, наразі є дефіцит-
ними через напруження в Перській затоці. Без 
гарантованої безпеки неба ідея виборів викликає 
сумніви.

Стрімке зростання світових цін на нафту на-
повнює бюджет РФ. Аналітики, зокрема з Між-
народного інституту стратегічних досліджень, 
прогнозують, що РФ має достатньо ресурсів для 
продовження війни високої інтенсивності протя-
гом усього 2026 року. Економіка агресора переве-
дена на воєнні рейки, що виключає швидке завер-
шення бойових дій.

Проведення виборів коштує мільярди гривень, 
яких наразі немає. Також існує фактор парламент-
ських виборів в Угорщині 12 квітня — нинішня вла-
да цієї країни продовжує блокувати фінансову до-
помогу Україні.

Хоча ЦВК і напрацьовує законодавчі пропозиції, 
вони стосуються післявоєнного періоду. Мільйо-
ни українців перебувають за кордоном або є вну-
трішньо переміщеними особами. Реєстр виборців 
потребує тотальної актуалізації. У січні 2026 року 
Комісія чітко дала зрозуміти, що вибори можливі 
лише через шість місяців після офіційного припи-
нення воєнного стану. Жодних дій щодо розгор-
тання дільниць чи формування комісій зараз не 
проводиться.

8 жовтня 2025 року Верховна Рада прийняла по-
станову №14 031, яка закріплює безперервність 
влади та неможливість місцевих виборів до кінця 
воєнного стану. Згідно з опитуваннями КМІС на сі-
чень 2026, лише 10% українців підтримують прове-
дення виборів до припинення вогню.

Для об’єктивності згадаємо й те, що в окремих 
колах панує думка, ніби нинішня влада не зацікав-
лена у виборах через ризик програшу. А політич-
на поразка в Україні — це почасти втрата не тіль-
ки впливу, а й фінансів чи свободи.

Якщо коротко — ні в короткостроковій, ні в се-
редньостроковій перспективі можливість виборів 
не проглядається. Однак фактор «виборів у тума-
ні» не зупиняє політиків, зокрема й полтавських, 
у плані підготовки.

Нагадаємо, у жовтні 2024 року перший заступник 
міського голови Валерій Пархоменко заявив, що 
має намір балотуватися на виборах мера Полтави.

Протягом 2025 року Пархоменко витратив на ре-
кламу у 8 разів більше коштів, ніж попереднього 
року, а тодішній заступник голови облради Олек-
сій Чепурко — майже у 20 разів. Полтавці за цим 
показником обійшли навіть багатьох всеукраїн-
ських політиків.

Окрім добре знайомих облич, в країні активізу-
валися різноманітні військові рухи, які паралельно 
зі «старими партіями» розбудовують осередки в ре-
гіонах. Це свідчить про те, що коли сигнал про ви-
бори таки буде даний, найбільш прагматичні грав-
ці будуть до них фінансово та структурно готові.

«Полтавщина»

В Україні фіксується дефіцит гречки, 
тому зростанню цін сприятиме поступове 
скорочення запасів цієї крупи. Про це заявила 
докторка економічних наук, головна наукова 
співробітниця відділу аграрного ринку та 
міжнародної інтеграції Інституту аграрної 
економіки Світлана Черемісіна. З її слів, з 
2024 року ситуація на ринку гречки відчутно 
змінилася. Зокрема відбулося скорочення 
площ під культурою: у 2024 році – до 90,3 
тисячі гектарів; у 2025 році – до 58,5 тисячі 
гектарів.

«Враховуючи традиційний рівень внутрішнього 
споживання гречки у 100 – 110 тисяч тонн на рік, за 
даними урожаю 2025 року у 70,8 тисячі тонн спо-
стерігається дефіцит у розмірі 30 – 35 тисяч тонн. 
Втім, слід пам›ятати, що наявність перехідних за-
лишків крупи дозволить скорегувати цю нестачу», 
- підкреслила вона.

Експертка вважає, що до серпня 2026 року можна 
очікувати подальшого підвищення ціни на гречку в 
межах 10 – 25% від поточного рівня.

На Полтавщині, як і у всій Україні, через неврожай 
гречки ціна на неї може зрости. Окрім того, у регіоні 
зменшилась кількість полів, де вирощують культуру. 
Великого дефіциту цього товару поки не передбача-
ють. Про це розповів завідувач сектору гречки Усти-
мівської дослідної станції Олег Тригуб. Зростання 
цін пов’язано із низькою врожайністю крупи мину-
лого року, внаслідок несприятливих погодних умов.

«Вона вже подорожчала. То була 38, а це вже май-
же 50 гривень. І бачу і польську продають», — про-
коментувала місцева жителька Наталія.

Також фахівці спостерігають тенденцію до змен-
шення кількості полів та підприємств, які вирощу-
ють культуру. Викликано це економічними та тех-
нологічними чинниками.

«Якщо температура в період цвітіння, запилення і 
утворення плодів - висока, фактично отримати про-
дукцію буде в цей час неможливо. Одна квітка цві-
те протягом однієї доби. Але ж саме ця квітка уже 
не буде утворювати плоду. Якщо на сьогоднішній 
день вона біля 50 гривень, то, можливо, вона і підви-
щиться на певний відсоток, можливо, навіть до кри-
тичного для певної категорії населення. Але в біль-
шості все таки ми без гречки не залишимося. Гречки 
сформовані певні запаси із урожаю минулого періо-
ду, минулих років», — повідомив завідувач сектору 
гречки Устимівської дослідної станції Олег Тригуб.

Щороку кількість полів з гречкою в Україні змен-
шується. Наприклад 2023-2024 років засіяли понад 
100 тисяч гектарів, а 2025-го.

«Найбільшими виробниками 2025-го останньо-
го року, це були все-таки Рівненська, Житомирська 
області. Полтавська область в рекордсменах остан-
нім часом не вважається. Там (на Полтавщині) і до 
трьох, і до чотирьох тисяч гектарів всього лиш за-
йнято під гречку. Відповідно, кількість продукції 
для того, щоб задовольнити власні потреби Пол-
тавської області уже не вистачає», — сказав Олег 
Тригуб.

Сіяти гречку аграріям нині нерентабельно, розпо-
вів фермер Василь Бурлака. Врожайність невисока, 
а ціна на ринку за культуру низька.

«Це років сім ми вже не сіємо. І почали рости ціна 
на оренду, почала рости ціна на паливні, на всі скла-
дові, а урожайність невисока така. Змінився клі-
мат. Гречка вже, як то кажуть, оці останні засушливі 
роки, вона вже не дає, будемо так казати, того ре-
зультату. І ціна обвалилася. У мене було гречки тон 
40, три роки лежали. Нікому вона не треба була. Для 
чого ж тоді займатися нею», — прокоментував фер-
мер Василь Бурлака.

На випадок дефіциту планують закривати попит 
шляхом імпорту. Фахівці говорять про ризик по-
трапляння російської крупи на український ринок.

«Тож чому взагалі трапилася вся ця історія? Тому 
що дійсно наш ринок незахищений від проникнен-
ня сюди через Казахстан російської гречаної кру-
пи. І це йде і йшло, принаймні, через країни Балтії. 
Я думаю, що це вже відповідні наші владні органи 
все ж таки повинні потурбуватися, щоб не було цьо-
го імпорту. А якщо не буде імпорту, то наші агрови-
робники задовольнять на всі 100% сировиною для 
того, щоб виробляти нашу вітчизняну смачну гре-
чану крупу», — сказав директор Міжнародної асоці-
ації гречки Микола Малієнко.

 «БМ»

Придбати протигази для кожного цивільного жителя 
громад нагадали представникам муніципалітетів під 
час апаратної наради в Полтавській обласній військо-
вій адміністрації 2 березня 2026 року. Обов’язок очіль-
ників територіальних громад створити матеріальний 
резерв з протигазів для кожного жителя обласні вій-
ськові адміністрації обґрунтовують необхідністю ви-
конання Постанови Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів Украї-
ни від 19 серпня 2002 р. № 1200» від 16 серпня 2024 р. 
№ 936. Уряд України у 2024 році зобов’язав органи міс-
цевого самоврядування забезпечити протигазами все 
непрацююче населення всупереч позиції Асоціації міст 
України, заявленій під час засідання Урядового комі-
тету з питань економічної, фінансової і правової полі-
тики, паливо-енергетичного комплексу, стратегічних 
галузей промисловості та правоохоронної діяльності 
15 серпня 2024 року про необхідність фінансування 
такого рішення з Державного бюджету України в роз-
мірі  9,5 млрд грн щороку. Асоціація міст України єди-
на заперечила проти такого рішення, однак обовʼязок 
громад самостійно забезпечити жителів протигазами 
погодили без зауважень.

Градизький селищний голова Мирослав Носа, заявив: 
«Рішення ради оборони області — купити на всіх жи-
телів протигази, а хто не виконує рішення — прокура-
тура тих покарає. Цікавий формат співпраці. Де взяти 
60 мільйонів на 15 тис. протигазів ніхто не пояснив».

Проте, в ОВА спростували необхідність закупівлі 
протигазів кожному жителю області:

«Є законодавство України, яке передбачає форму-
вання матеріального резерву. Кожна громада, зокре-
ма й Полтавського району, має сформувати номенкла-
туру товарів матрезерву, а потім виконати обов’язкові 
закупівлі. Щоб у контролюючих органів до них не ви-
никало запитань. Про це днями йшлося на апаратній 
нараді в ОВА. Один із учасників наради висмикнув з 
контексту уривок про начебто необхідність закупівлі 
протигазів на кожного жителя громади.

Кількість протигазів для кожної громади розрахо-
вується з огляду на наявність підприємств, які вико-
ристовують небезпечні речовини, а також наявність 
залізничних колій, якими їх перевозять. Щодо матре-
зерву для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 
то головам громад поставлено завдання звірити фак-
тичну наявність ресурсів і передбачити їхнє своєчас-
не поповнення.

У Полтавському районі мешкає 600 тисяч осіб. Зви-
чайно, кожному протигаз купувати не потрібно. Про-
тигази мають бути на випадок хімічного забруднення 
територій. Наприклад, це стосується громад, які мають 
підприємства, що використовують небезпечні речови-
ни. Згідно з розрахунками, громадам потрібно визна-
чити зону ураження, визначити відсоток жителів цієї 
території для видачі протигазів. Окремо слід врахува-
ти працівників підприємств, які повинні ліквідовува-
ти такі надзвичайні ситуації. Вони також мають бути 
з протигазами».

Окрім протигазів, у матрезервах мають бути й інші 
позиції для усунення наслідків надзвичайних подій. 
Це можуть бути: дошки, цвяхи, паливно-мастильні ма-
теріали тощо.

Довідково. Матеріально-технічні цінності групують-
ся за такими напрямами накопичення:

резерв засобів забезпечення аварійно-рятувальних 
робіт, енергозбереження, насосного обладнання, ра-
діаційного, біологічного та хімічного захисту;  резерв 
продовольчої продукції, засобів гігієни, медичних за-
собів і препаратів; резерв будівельних матеріалів та 
засобів загальногосподарського користування, паль-
но-мастильних матеріалів, речового майна.

Номенклатура, обсяги, норми накопичення і струк-
тура місцевого матеріального резерву визначаються з 
урахуванням прогнозів ймовірності виникнення над-
звичайних ситуацій та їхніх наслідків та затверджу-
ються рішенням виконавчого комітету територіаль-
ної громади.

Згідно з прийнятим рішенням Ради оборони облас-
ті, запаси ПММ в номенклатурах громад повинні бути 
переглянуті та накопичені відповідно: 4 тонни бензи-
ну, 6 тонн дизельного пального. Для Полтави: 15 тонн 
бензину, 20 тонн дизельного пального.

Наразі під наповнення номенклатури матеріально-
го резерву маються на увазі електростанції, портатив-
ні зарядні станції, гібридні інвертори, плити OSB, скло, 
плівка ПВХ, покрівельні матеріали, інструменти, інші 
будматеріали.

«БМ»

ПРОТИГАЗИ ДЛЯ КОЖНОГО 
ЖИТЕЛЯ РАЙОНУ НЕ ПОТРІБНІ, 
АЛЕ ВОНИ ПОВИННІ БУТИ В 
МАТРЕЗЕРВАХ ГРОМАД

ВИБОРІВ НЕ 
ОЧІКУЄТЬСЯ НІ В 
КОРОТКОСТРОКОВІЙ, 
НІ В СЕРЕДНЬО-
СТРОКОВІЙ 
ПЕРСПЕКТИВІ 

ЧИ БУДЕ ДЕФІЦИТ 
ГРЕЧКИ?
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Тиждень сприятливий для нових 
справ, пошуку партнерiв i однодум-
цiв. Єдине, що може затьмарювати 

ваш настрiй, спiзнення, накладки i непо-
розумiння, тому спробуйте розраховувати 
час, виїжджайте iз запасом, здайте роботу 
не в останню мить. I не забувайте, що зако-
ханiсть не завжди сприяє зосередженостi на 
роботi.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Ваша життєрадiснiсть i оптимiзм 
привертатиме людей i сприятиме 

зростанню вашої популярностi. В кiнцi тижня 
доля може подарувати вам шанс, який варто 
використати, щоб змiцнити свої позицiї не 
тiльки в матерiальному, але й в духовному 
планi. У вашому життi може з`явитися нова 
важлива людина.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Починається поступова змiна вашо-
го життя. Ви на правильному шляху, 

рухаєтеся до здiйснення своєї мрiї. Цього 
тижня це стане очевидним. Якщо ви спря-
муєте свiй погляд на рiшення складних про-
блем, то блискуче з ними впораєтеся. На 
вас чекає багато романтики, турботи i ко-
хання.

РАК	(22.06	-	23.07).
Термiново починайте новi проекти, 
використовуйте всю свою iнтелек-
туальну енергiю, добре, що вона не 

знає меж. Цього тижня трапиться сприят-
лива нагода добре зарекомендувати себе в 
справах i просунутися по кар`єрних сходах. 
Це момент вдалий для самореалiзацiї i про-
яву талантiв.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Цього тижня спробуйте ставити пе-
ред собою реалiстичнi цiлi. У вiвто-
рок знайдеться застосування вашо-

му iнтелектуальному потенцiалу, що допо-
може вам досягти успiху i визнання оточую-
чих. В середу вас можуть порадувати якiсь 
подiї або новини, у яких ви будете зацiкав-
ленi. У п`ятницю бажано не сперечатися з 
начальством i не створювати конфлiктнi си-
туацiї навколо себе.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Цього тижня вам необхiдно буде зо-
середитися на головному i не витра-
чати сили на проблеми, якi можна 
вiдкласти. Зараз вiдповiдний час зi 

всiєю серйознiстю замислитися про май-
бутнє i ухвалити важливе рiшення. При цьо-
му вельми бажано, щоб зростання вашої 
активностi i заповзятливостi не перетворю-
валося на iмiтацiю бурхливої дiяльностi. Ви 
зможете повною мiрою задiяти всi зв`язки, 
але необхiдна наполегливiсть для подолання 
труднощiв.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Цього тижня на ваш свiтогляд може 
серйозно вплинути на фiнансовий 
аспект i можливiсть гiдно заробля-

ти. Вам варто як слiд подумати, чи задово-
ленi ви тим, хто поряд з вами. Успiх посмiх-
неться вам на професiйному теренi, авто-
ритет ростиме, поволi, але безупинно. В се-
реду є ризик пiддатися спокусi. У п`ятницю 
для вiдчуття повноти життя поспiлкуйтеся з 
друзями на фiлософськi теми.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Цього тижня ви зможете добре за-
робити i одержати вигiдну пропо-
зицiю. У другiй половинi тижня ба-
жано почати повiльне, але неухиль-

не просування до здiйснення своїх амбiтних 
планiв. Зiрки обiцяють, що у вас пiдвищить-
ся творчий потенцiал, посилиться iнтуїцiя, i 
ви почнете фонтанувати iдеями.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Ситуацiя складатиметься залежно 
вiд вашого умiння ладнати з людь-
ми. У вiвторок краще не робити 
нiяких рiшучих дiй. Залиште все на 

своїх мiсцях, а поки розберiться зi справа-
ми, що накопичилися. Другу половину тижня 
бажано присвятити вiдпочинку i подорожам, 
у вихiднi будуть вдалими покупки.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Вам доведеться закрiплювати i вiд-
стоювати свої досягнення. Тримайте 
себе в руках, якщо хочете уникнути 

помилок. Намагайтеся дiяти за покликом 
почуттiв, але не забувайте i про розум, i все 
у вас вийде. У четвер вельми вдало про-
йдуть дiловi зустрiчi i переговори. 

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Не виключенi нововведення на ро-
ботi i вдома. Не втрачайте упевнено-
стi у власних силах, за яку справу ви 
б не бралися. У другiй половинi тиж-

ня, якщо вам захочеться вiдродити втраче-
ну дружбу, то саме час зробити першi кроки. 
Четвер i п`ятниця - сприятливi днi для почат-
ку нового проекту. Вам доведеться ухвалити 
чимало важливих рiшень, але найвизначнiшi 
на цьому тижнi - сiмейнi справи.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Вдалий для вас перiод. Але вам 
необхiдно зосередитися не тiльки 
на робочих питаннях, але й на осо-
бистому життi. Не бiйтеся зiзнати-

ся в своїх почуттях. I вибрати того, хто вам 
потрiбен. Зустрiчатися вiдразу з двома не 
вийде. Про вашу таємницю дiзнаються i по-
ставлять перед вибором. 

Астрологічний гороскоп
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